

श्री आदेत्य कुमार दास, भा.प्र.से., जिलाधिकारी, जहानाबाद के द्वारा दिनांक 03.08.2014 को कस्तुरबा गाँधी आवासीय विद्यालय, जहानाबाद का किये गये औचक निरीक्षण का निरीक्षण रिपोर्ट :-

दिनांक 03.08.2014 को अधोहस्ताक्षरी के द्वारा कस्तुरबा गाँधी आवासीय विद्यालय, जहानाबाद का संघ्या 06.00 बजे औचक निरीक्षण किया गया। औचक निरीक्षण के क्रम में निम्न स्थिति पाई गई :-

निरीक्षण के समय में कुल 86 छात्रायेँ उपस्थित थीं एवं 6 अस्वस्थता की स्थिति में थीं।

आवासीय विद्यालय कर्मियों की सूची :-

क्र0	नाम	पदनाम	अभ्युक्ति
1	श्रीमती प्रियंका कुमारी	वार्डन	
2	कुमारी रूबी पांडे	पूर्णकालिक शिक्षिका	
3	रीना कुमारी	पूर्णकालिक शिक्षिका	
4	श्रीमती रीता कुमारी	संसाधन शिक्षिका	
5	जयवंती देवी	रसोईया	एक पद रसोईया का रिक्त है
6	रेखा देवी	रसोईया	
7	श्री अरविंद कुमार	रात्रिप्रहरी	
8	श्री जगन्नाथ वर्मा	आदेशपाल	
9	विगन देवी	केयरटेकर	

1. **भवन :-** भवन का निर्माण कार्य उपरी तला पर चल रहा है, परन्तु जो कार्य किया गया है, वह संतोषजनक एवं गुणवत्तायुक्त नहीं है। उदाहरण के तौर पर प्रथम तल के हॉल में दीवाल के रंग-रोगन के क्रम में वालपुटी नहीं किया गया है, उसमें ब्लैकबोर्ड का निर्माण दीवाल पर किया जाना था, जिसे छोड़ दिया गया है, जिसके कारण वह स्थल खाली पड़ा हुआ है। एक कमरे में वायरिंग के सोकिट के जगह में स्थल खाली है, जिसे सिमेंट से जाम कर दिया जाना चाहिए था, परन्तु उसे नहीं किया गया है। एक कमरे में आलमीरा का निर्माण किया गया है, उसके उपर में खाली जगह को बंद नहीं किया गया है, जिससे वह कमरा असुरक्षित प्रतीत होता है। जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, सर्व शिक्षा अभियान, जहानाबाद इस संबंध में स्थिति स्पष्ट करें कि ये सभी कार्य अपूर्ण क्यों हैं तथा इस कार्य का पर्यवेक्षण किनके द्वारा किया जा रहा है। साथ ही निदेश दिया जाता है कि सभी अपूर्ण कार्यों को शीघ्र मरम्मती कराते हुए अनुपालन प्रतिवेदन एक सप्ताह के अंदर अधोहस्ताक्षरी को उपलब्ध कराना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन : जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, सर्व शिक्षा अभियान, जहानाबाद)

2. **नाला :-** भवन के पीछे में जो नाला का निर्माण किया गया है, वह जमीन से उपर में हैं, इसमें मिट्टी भराई की आवश्यकता है। नाला से पानी की निकासी नहीं हो पाती है, जिससे कि गंदगी एवं बदबू निकलती रहती है, जो कि बच्चियों के लिए हानीकारक एवं बिमारी का कारण है। इसमें मिट्टी भराई करवाने का कार्य जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, सर्व शिक्षा अभियान, जहानाबाद करवाना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन : जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, सर्व शिक्षा अभियान, जहानाबाद)

3. **लाईटिंग /पंखा :-** इस विद्यालय का परिसर पूरा अंधकार में रहता है, इसके पूरे परिसर में लाईटिंग की व्यवस्था हेतु कार्य-योजना तैयार करने का निदेश जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, सर्व शिक्षा अभियान, जहानाबाद को दिया गया ताकि शीघ्रताशीघ्र इसमें लाईटिंग की व्यवस्था कराई जा सके।

छात्रावास के सभी कमरों एवं शौचालय में विद्युत बल्व की कमी पाई गई, जिससे कि बच्चियों को रोशनी का अभाव रहता है। जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, सर्व शिक्षा अभियान, जहानाबाद को निदेश दिया जाता है

